

පුරාතන පිටස්තරය 2



අධිමත ලෙස බලවත්. පුරාතන පර්යාලෝකයෙන් තමයි අසුරයෝ නරක කරවියත් වන්නේ. හැරෙයි පුරාතන පුරාණෝ කිහිප වල හැටියට, ඉර්ෂා බර, කාමුක, ද්වේශයෙන් ක්‍රියා කළ හැකි පිරිසක් නේ. ඇත්තටම වෙදික පුරාණ (සංහිත) කියන හැටියට පුර - අසුර දෙගොල්ලෝම එකම පියාගේ (කාශ්‍යප මුනිවරයාගේ) දරුවෝ. දේවමෙත්තෝව නේ Demon, පසු - බයිබල් සම්ප්‍රදායේ "යක්ෂයා" ට නාත්පයින් වෙනස් අසුරින්, අපගේ සනතුකමිපනය ඇදල ගත්තේ බේදනීය වර්තයක්. ඉතින් මේ දීර්ඝ කාව්‍යය ආරම්භ වෙන්නේ මෙතෙම පද්‍රයකින් :

පවේ ගැඹුණු පොළොව මෙන්තේන් පිටුවනල් ආත්මය දරාගෙන පියාමනඩතර සෝබර අසුර දෙවිපුත් පැරණි දිවි සැරයේ සොදුරු මනක නොණු ලිහි ලිහි ලිහි රොක් වී මතු වටා.



Demon and Thamara

අසුරයාගේ දුක්විඳින ගාමිනිර ආත්මය

ආචාර්ය සුනිල් විජේසිරිවර්ධන



පුරාණ බයිබල් සම්ප්‍රදාය තුළ දෙවිලොවින් පිටුවනල් කරන ලද ශ්‍රීඩාර් නම් දේ-විප්‍රභූයෙක් අපට මුණගැසෙනවා. හිඹා බයිබලයේ මෙත්ම පුරාණ ක්‍රික නාහව තුළ ශ්‍රීඩාර් අර්ථ ගැන්වෙන්නේ "ආලෝකය ගෙන එන්නා", "පහන් කරුවා" යනාදී වශයෙන්. පුරාතන යුරෝපීය මාතෘමූලික ආගම් තුළ පහන් කරුවා, හෙවත් පස් කොන් තාරකාව සංකේතවත් කළේ මහා දෙව්වනක්. ඇගේ එක මුහුණක් - ස්ථරපයක් වෙන්න මීන ඉපැරැණි ඊජිප්තුවේ ප්‍රධාන දේවතාවියක් වූ අයිසිස් (ඔයි). ජේෂ් ක්‍රිස්තුගේ ආරම්භක දහම මෙම සම්ප්‍රදායේ දිගුවක් ලෙසයි මුල ක්‍රිස්තියානි ආගමේ "රහස දන්නා අයගේ" (Gnostic) ධාරාව විශ්වාස කරන්නේ. ඔවුන් කියන්නේ පසුකාලීන පිතෘමූලික* ඉඩමිතිම පල්ලිය මේ කතාව සටහනල, ශ්‍රීඩාර් දේවතාවා ව බයිබලයේ එන සාත්තේ හෙවත් හුදුරා බවට පත්කළ බවයි. දැන්, ජනප්‍රිය ක්‍රිස්තියානි අදහසට අනුව දෙවියන් වහන්සේ යහපහන්, සාත්තේ හෙවත් යක්ෂයා නපුරන් කියෝජනය කරනවා. එහෙත් "රහස දන්නෝ" රහස් සමාජයක් ලෙස සංවිධානගතව මධ්‍යකාලීන පල්ලියේ මර්ධනයෙන් බේරී ඉතිහාසය හරහා අර දැකීම මේ දක්වාම රැක ගෙන ආවා කියන බලනල ප්‍රවාදයක් කියෙනවා. ඊට අනුව යුරෝපා මධ්‍යකාලීන යුගයේ

හදුන්වා දීමයි. ඒ වර්තය ඉහත කියැවෙන බයිබල් වර්තයට සම්බන්ධයි. ඒවගේම ජර්මානු සාහිත්‍යයේ Goethe හේ Faust කේදාන්තය වගේ පුර්ව නිර්මාණ ගණනාවක් සමග කියැවී සම්බන්ධයක් පවත්වනවා. නමුත් මම මේ කියන්න යන රුසියානු සාහිත්‍ය ධාරාව අමතුවී, එය නිසැකිම කැරලිකාර අධ්‍යාත්මික මූලයකින් ප්‍රභවය ලැබුවක්.

මට මුලින්ම (මොස්කව් ශිෂ්‍ය විවිතය කාලේ) මේ වර්තය අමතක නොවෙන විදිනට හමුවුනේ 19 ශතවර්ෂය මුල ඊට්වල් (1814-1841) මිඩයිල් දේවමෙත්තෝව නම් ශ්‍රේෂ්ඨ කවියාගේ The Demon නම් දීර්ඝ කාව්‍ය නිර්මාණය තුළ එන කේන්ද්‍රීය වර්තය වශයෙන්. (මේ කාව්‍යය සැලකෙන්නේ යුරෝපා රොමන්තික සාහිත්‍ය වංශයේ විචිත්තම නිර්මාණයක් ලෙස). දැන් ප්‍රශ්නය වෙන්නේ කොහොමද රුසියන් නාහාවෙන් ලියැවුණ. (Demon නමින් ඉංග්‍රීසියට පෙරළෙන) මේ වදන සියලුන් කියන්නේ කියන එකයි. සරල පිලිතුර නම් "යක්ෂයා" නමුත් සියලු සංස්කෘතික විද්‍යාභ්‍යාස තුළ "යක්ෂයා" යන වචනය ඇරැන් රුසියන් දරන අතර ආගමික සහ සංස්කෘතික කතිකාවන් තුළ මතු වෙන ප්‍රධාන ඇගවුම නම් මිනිස් අධ්‍යාත්මික/ මානසික / කායික යහපැවැත්මට එරෙහි නපුරු බලවේගයක් ඉන් කියෝජනය වනවා යන්නයි. එනමුත් මෙම රුසියානු සාහිත්‍ය ධාරාව ඇරන් එන DEMON-වරු ජනප්‍රිය බයිබල් යක්ෂයා ට වඩා නුගත් වෙනස් සහ සංකීර්ණ වර්ත. (තව දළාතරණ :

නමුත් ඇයට කෙමෙන් හැඟෙන්නට පටන් ගන්නවා මේ නම් නපුරු යක්ෂයෙක් නොවෙයි, දුක් විඳින ගමිනිර ආත්මයක් කියල. ඉතින් ඇයගේ හදවත හැරෙනවා ඔහු දෙසට එක් මොහොතකදී ඔහු ඇය වැළඳ ගන්නවා, ඇය ඔහුට තුරුල් වෙනවා, ඔහු ඇයව සිප ගන්නවා, එහෙත් ඒ සිපගැන්ම මාරාන්තිකයි.

, සහ ඉන්පස්සේ පුනරුදයේ සිට අද දක්වාම , ඇතැම් කැපී පෙනෙන ප්‍රාදේ වර්ත (ලියනාඩෝ ඩාවින්චි, අයිසැක් නිව්ටන් වගේ) මෙම රහස් සමාජයේ සාමාජිකයෝ. මේක දිග කතාවක්. මෙහි Dan Brown හේ Da Vinci Code කියවීමට නම් මිය පැත්තට දොරක් ඇරගන්න පුළුවන්. මේ සටහනේ මගේ අරමුණ වන්නේ සම්භාව්‍ය රුසියානු සාහිත්‍යයේ සහ ආගම කලාවේ මතු වන පුරාතන (archetypal) ආගන්තුකයෙක්

විලදීමේ අර්ථය වනේ "දැනිලොව නැතිවී අල්තෝ වාදකයා" නවකතාවේ එන දැනිලොව වර්තය. මිඩයිල් ක්‍රිලිගොව් නේ "මාස්ටර් සහ මානර්ට්‍ර නවකතාවේ එන වෝලෆන්ග් - විදේශිකයා වර්තය. මට දැනෙන විදිනට , සියලු පාඨකයාට මේ නමේ සැලකුණු ඇරන් මතුකරගන්න යෝජනා කළ හැකි ආසන්න පදයක් විය හැකියි "අසුර දිව්‍ය පුත්‍ර" කියන නම. මොකද මේ කතාකරන්නේ කැරලි කාර දෙවියෙක් නැත : මතු අමර්ණීයයි .

එල්ලයක් ගැනීම මෙතෙම පොළොව උඩින් පියා මත අනාගතය අභිමි වූ මේ අසුර දේවතාවාට නමගෙන අමර්ණීයත්වය සහ අධිමත බලය පෙ-නෙන්නෙ පීචන අර්ථදැක් ලෙස ; මොකද ඔහුගෙ තනිකමත් කාංකාවන් අධිමතයි. හදවතට සමීප කිසිදෙයක් ඔහුට හමුවන්නෙ නැත ; පොළොව මත ඔහු පූර්ණ ආගන්තුකයෙක්. කො-නොම නමුත් කොකේසියානු කඳුකරය ඇද්දරින් පියාමන විට තමාට නම් මනුස්ස දෝනියන් - පෝර්ටියානු කුමාරකාවක් ඔහුගෙ ඇසට වැ-ටෙනවා. ඇය සිය වචන මංගල්‍යයට ලක් ලැස්සි වෙමින් ඉගන් වෙලාවක් ; යෙහෙලියෝ පිරිවරා සුන්දර හරිතනයක් රඟන විටයි ඔහු ඇයව දුකි නේ.

දැන් ඔන්න, හිතාගන්න බැර හැකිම මාලාවක් ඔහුගෙ හද තෙරපන්න ගන්නවා. දෙවරක් නොසිතා ඔහු තමන්ගෙ මානසික බලය නපුරු ලෙස භාවිතා කරලා කොල්ලකරුවන් පිරිසක් මෙතෙමවලා තමාට ගෙ මංගල්‍යය බිඳිනවා . මනාලයාව විනාශ කරනවා . ඉන්පස්සේ මේ අසුරයා තමාට ව වසනයට ගන්න උත්සාහ කරනවා. ඇය හොඳම බියට පත්වෙලා ඉන්නෙ මේ "හයානක" ආගන්තුක ආත්මය නැත. නමුත් ඇයට කෙමෙන් හැඟෙන්නට පටන් ගන්නවා මේ නම් නපුරු යක්ෂයෙක් නොවෙයි, දුක් විඳින ගමිනිර ආත්මයක් කියල. ඉතින් ඇයගේ හදවත හැරෙනවා ඔහු දෙසට ; එක් මොහොතකදී ඔහු

ඇය වැළඳ ගන්නවා, ඇය ඔහුට තුරුල් වෙනවා, ඔහු ඇයව සිප ගන්නවා, එහෙත් ඒ සිපුම මාරාන්තිකයි. එහෙම වෙයි කියල ඔහුත් දැන සිටියෙ නැත. ඇය මිය යනවා. ඉතින් මිතුරු දේවද්‍රව්‍යයෙක් ඉදිරිපත්ව ඇගේ ආත්මය දිව්‍ය ලෝකය වෙත රැගෙන යනවා. අපේ කටා නායකයා සම්පූර්ණයෙන්ම නති වෙනවා.

"නිකි ව අතරමංව පරතෙර නොමැති විශ්වයේ ආදරය හෝ අපේක්ෂාව රහිතව"

දේවමෙත්තෝව ගෙ The Demon ඉන්පස්සේ ඔපෙරා හා නාට්‍ය වැනි වේදිකා නිර්මාණ, සංගීත නිර්මාණ රාශියකට මුහුණ වුණා. ඒ අර්ථයෙන් එය සැබෑ යුගකාරක නිර්මාණයක් ; ඒකාකාර , නිරූප, ඇරන් හින, පිළිඹු පීචන ගෙවන අතිබහුතරයක් මිනිසුන් ගෙ පැවැත්මට නොහැරලපන, ඒ මැද්දේ තනිවන හැමුරු පීචනවල කේදාන්තය මේ කාව්‍යය ඉහලට ඔසවා තියෙන බවයි පෙනුනේ. මේ නිසා උස්ස් කළකරු-වන් ගණනාවකගේ පීචනවලටත් එය බලපෑම් ඇති කලා. ඒ අතර මිඩයිල් විරුබල් (1856-1910) නමැති මහා සිත්තරාගේ කතන්දරය හද කළමන පුළුවි . ඒ හැර වෙනම සටහනක් ලියන්න මින . මේ සමග පසුකරන්නේ විරුබල් ගෙ Demon and Thamara යන චිත්‍රය .

නිවැරදි කිරීමක්

මහජන අභ්‍යන්තර අපේ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී කම්මානසට



"මහජන අභ්‍යන්තර අපේ ඉංජිනේරුවෝ සම්මානයට පත් වෙමින්" මැයෙන් පසුලිය කළාපයේ පළ වූ වාර්තාවේ සේනාධි විනාපාති ඉංජිනේරු විත්තක ආරච්චිගේ

(Chinthaka Arachchige) මහතාගේ නම නිවැරදිව සැලකුණ බව කැරණා-වෙන් සැලකුණ ඒ පිලිබදව අපේ කණගාටු ප්‍රකාශ කර සිටිමු

පොත පත දෙසට හෙලන විමසුම් ඇස

"කාහිත්‍ය කම්මානස"

මිස්ට්‍රියා වාසි ශ්‍රී ලාංකික දේශික දේශිකාවගේ නිර්මාණ හදුන්වා දෙන ජනගේ ජේ පිලිවිසන සමග දිනෙන් දිනෙන් විදේශීය ඉදිරිපත් කරන

"කාහිත්‍ය සම්මානස"

එස්බීඑස් ගුවන් විදුලියේ සිංහල සේවයෙන්

සෑම මසකම අවසන් අගනරුවාද දුනවල් 11 ට FM93.1.

අන්තර්ජාලයෙන් www.sbs.com.au/yourlanguage/sinhalese/